

提高废旧家电家具规范化回收水平

2月1日，商务部等9部门近日印发的关于健全废旧家电家具等再生资源回收体系的通知对外公布。通知提出，设置废旧家电家具暂时存放点，定期组织再生资源回收企业、家电家具销售企业上门回收废旧家电家具。

通知围绕完善回收网络、培育回收主体、创新回收模式、规范回收行为等4方面提出了具体工作任务，到2025年，在全国范围内建设一批废旧家电家具等再生资源回收体系典型城市，培育一批回收龙头企业，推广一批典型经验模式，形成一批政策法规标准，全国废旧家电家具回收量比

2023年增长15%以上，废旧家电家具规范化回收水平明显提高。

近年来，我国家电市场已从“增量时代”进入“增量和存量并重时代”。2023年，我国主要品类家电保有量超过30亿台，每百户居民拥有空调、冰箱、电视均超百台，一些家电使用时间较长，更新换代需求和潜力很大。

通知提出，加强社区回收网点建设，扎实推进一刻钟便民生活圈建设，设置废旧家电家具暂时存放点；定期组织再生资源回收企业、家电家具销售企业上门回收废旧家电家具，并为回收车辆进出提供便利，鼓励有

条件的居民社区利用闲置房屋设置家电家具等再生资源临时存放场所，方便居民装修、搬家。

通知还提出，支持回收企业做大做强，鼓励回收企业以连锁经营、协议合作等方式提高组织化程度，推动形成一批回收行业龙头企业，加强对较为分散的前端回收主体的引导；支持家电家具产业链上下游协同发展，积极推进供应链创新与应用示范建设；指导回收企业与家电家具品牌企业联动，设立废旧家电储运货场、家具回收中心仓，提升废旧家电家具回收规模化、集约化水平。 据新华社

橱柜怎么选？



橱柜作为厨房的“重点项目”，好的选择不仅能让做饭变得事半功倍，还能大大提升家庭的生活品质。

板材选择 橱柜板材选择要点是

安全环保。环保性能橱柜，作为食材及餐具的存放之处，板材的安全问题直接关系到我们的生活健康，所以板材环保性能就尤为的关键，怎么去挑好的环保板材呢？答案是看他的甲醛释放量。新国标规定，现行的人造板材必须达到E1级标准，即甲醛释放量 $\leq 0.124\text{mg}/\text{m}^3$ ，若想要达到E0级或ENF级的环保标准，相对的对板材要求条件会更为严苛。选择的板材环保等级越高，相对的甲醛释放量就越低，就越环保。

耐用程度 在日常生活中橱柜的使用非常频繁，所以耐用程度是定制和选购中也需关注的要点。由于橱柜的使用功能和所处环境的特殊性，板材难免会被来自油烟和酸碱物质的侵蚀，所以，板材的防潮性能一般作为选择橱柜的首选条件，而吸水膨胀率就是衡量防潮能力的重要指标。板材的吸水膨胀率越低，防潮性能越好，而且还要结合材质的抗压性，防刮花等特性，性能越好，橱柜的耐用程度就越高，使用年限也就越久。 记者 陈春刚 整理

卧室电视机怎么装？

卧室的空间有限，床与衣柜的功能相对固定，电视机的尺寸较大，因此在一些卧室户型较小的情况，电视机如何安装布置呢？

床尾电视柜 如果卧室空间足够大，并且床尾没有装衣柜的话，那么就可以在床尾处摆一个斗柜或电视柜，电视机就放在床尾的柜台上，这样躺在床上就刚好看到电视机的位

置，非常方便舒适。

床尾墙面壁挂安装 床尾没装衣柜，也摆不下斗柜的话，可以采取壁挂安装电视机的方式，在有限的卧室空间实现电视机的功能。现在的电视机都很薄，壁挂安装的话，不会占用多少空间，适合面积较小的卧室户型。

电视机与衣柜结合 当床尾要装

衣柜时，可以考虑把电视机与衣柜结合起来设计，比如衣柜做推拉门设计，中间留个电视机的位置。

投影仪 投影仪可以投影在白墙或白色柜门上，而电动幕布安装也可以隐藏在天花上方，对床尾空间的布置利用不会有太大的影响，如果卧室空间有限，也可以考虑用投影仪的方案。 记者 殷彤 整理

春节大扫除顺序建议



春节是中国很重要的一个传统节日，也是一家人团圆的日子，所以大家都特别重视春节。为了庆祝春节，大家都会选择在春节来临之前对家

里进行大扫除，迎接新一年的美好生活。那么春节大扫除要怎么规划呢？好的打扫顺序可以让你的劳动事半功倍。

先收纳、再打扫。家用电器、衣服杂物等如果乱摆乱放，只会拖慢扫除进程，可以先处理掉杂物，让物品各归其位，才能使后面的扫除顺利进行。

先厨房、后厕所。房间顺序方面，应依次按照厨房、卧室、客厅、厕所的顺序打扫。因为厨房是卫生的重灾区，因此要趁着刚开始打扫体力正好

时，先把厨房打扫干净。卧室清洁先于客厅，可以避免进出弄脏清洁好的客厅，而整个扫除过程都会频繁出入厕所，因此应该放到最后打扫。

从上到下、由里往外。在打扫每个房间时，要依照屋顶、墙壁、玻璃、家用电器及家具、地面的顺序，这样能提高工作效率，减少无用功。在清理、擦拭抽屉或柜子等家具时，应按照从里往外的顺序。需要提醒的是，打扫厨房时，清洁电器、橱柜的污水可能会溅到墙面，因此厨房的墙面和台面要留在最后打扫。 记者 陈春刚 整理

阳光资讯榜

楼市景观

脚踏实地创未来

栏目咨询热线：029-86287788 86262269



厨房家电清洁小妙招

厨房家电清洁有哪些小妙招？

冰箱 给外表层去渍可以将牙膏挤于冰箱表面，用湿布擦拭，除霜要先切断电源，然后使用电风扇或者电吹风对准冷冻室开到最大挡位帮助霜层融化，再清除即可；内部清洁需切断电源后，清理出冰箱内食物，用温水搭配清洁剂清洁内部的分隔网罩、玻璃板等（大多数冰箱的玻璃板都可以拆卸下来）；除臭，可利用柠檬、茶叶、柚子皮作为自然芳香剂来吸收异味，还可放入一小碗苏打粉，平时使用冰箱时，注意把剩菜放入冰箱前要盖上保鲜膜，生熟食物需要分开摆放。

抽油烟机 清理油烟机外壳，可以在面粉中倒入温水，调成较浓稠的糊状，用刷子刷在油烟机油网上，把纸巾粘在面糊上，3-5分钟后，揭掉纸巾，用海绵粗糙面擦掉面糊，用干净抹布擦拭干净即可。清理油烟机风扇，可以把吹风机开到最大，伸到抽油烟机里部，紧挨着风扇吹风，半小时后用刷子蘸少量的水刷洗风扇，擦干净即可。

微波炉 除垢可用微波炉专用容器装水后，以静止不回转的方式加热几分钟，湿润污渍，然后拆下回盘进行清洗，炉内的污垢先用湿纸擦掉，再用洗涤灵把油污完全洗净。一定要用温水多擦几次微波炉，不要让清洁剂残留，以免附着在食物上。除异味，只要将一个橘皮放进微波炉中加热15-30秒，微波炉里的异味便会清除掉。

记者 陈春刚 整理